
ОТЧЕТ ЗА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ, ПРОВЕДЕНИ ПРЕЗ 2021 Г. 

 

ЯНУАРИ 

 

14 януари Тържествено връчване на наградите „Хеликон“ За нова 

българска художествена проза. Книгата на Вивиана Асса бе отличена 

с номинация. На церемонията присъстваха членове на читалището. 

 
ФЕВРУАРИ 

 

4 февруари Клуб “Македония” отбеляза с кратко 

възпоминателно тържество рождения ден на 

Гоце Делчев – патрон на читалището. Бяха прочетени стихове, 

посветени на бореца на свобода на Македония, пяха се песни, а 

поетът Румен Леонидов разказа за прадядо си, легендарния вой- 

вода Леонид Янков, чието име изчезна от улицата в квартала. 

 

19 февруари – Представители на читалището поднесоха цветя 

пред Паметника на Апостола. 

 

МАРТ 

1 март По традиция всеки читател на библиотеката бе дарен с 

мартеница и книга по избор / от авторите, членове на 

читалището/ Поради лошото време и пандемията имахме много 

слаба посещаемост.  

 

3 март - Националния празник бе отбелязан с минимално присъ-

ствие на членове, поради пандемичната обстановка. Бяха под- 

несени цветя пред Паметника на опълченците в парка пред храм 

“Свети Никола”. 

 

8 март - Ден на жената  Салона на читалището бе озвучен от 

оркестър “Брависимо” с предпазни маски. Присъстващите 

получиха поздравителни картички и цвете. 

 

АПРИЛ 

 

24 АПРИЛ  – Среща на читатели с младия хумористичен автор 

Николай Русев , който разказа случки от живота си на хотелиер, 

описани в книгата му „Козидор“  и премиера на съвсем новия му 

роман „Сотир Пазвантски“. Авторът раздаде и много автографи 



 

 

МАЙ 

 

6 май - Една от утвърдените традиции на читалището е почитане 

на “Гергьовден” – Ден на българското войнство. Много семейства 

в квартала са дали своята дан в братските могили на загиналите.  

Поднесен бе венец пред Мемориала на незнайния войн. 

 

25 май Традиционна среща на учениците от класа  на 

заслужилата учителка Йорданка Леонидова - от 8А клас от 43 

училище. Сред тях са звездите Йорданка Христова, Румен 

Леонидов, Евгения Гешева и др. 
 

ЮНИ 

17 юни Премиера на книгата „Моят Шабат“ , съвместно с 

издателство „Факел“. Среща с авторката Вивиана  Асса - 

Литературен салон 
 

21 юни – Денят, в който е изгорен и унищожен град Кукуш, 

родния град на Гоце Делчев в Македония, в края на Балканската 

война. От 2013 година, читалището отбелязва тази годишнина с 

възпоминателен концерт и среща на потомците на македонските 

българи от загубения град.  
 

 

 

 

ЮЛИ 

 

20 юли – “Илинден”. Поднасяне на цветя пред Паметника в парк 

“Света Тройца” и панахида в памет на загиналите. Тъй като  

Столична община наложи своя програма, тържествения концерт 

по този повод се състоя в салона на читалището с Мая Нешкова 

И маестро Кирил Икономов, оперната прима Силвана Пръвчева, 

Александър Александров-Алекс, Евгени Боянов, оркестър 

“Брависимо”. Скромно парти отбеляза този Велик ден в 

българската история, защото “Илинден” е връх в борбата за 

свобода, а кварталът е населен с бежанци и преселници от 



загубените ни земи в Егейска Македония и край  Вардарието, 

Западните покрайнини. 

 

АВГУСТ 

 

6 август – Отбелязахме Преображенското въстание, въпреки 

опитите да се смята едно с Илинденското. Двете въстания са 

отделни, независимо, че целта е една и съща. Отново оркестър 

“Брависимо” със солисти Соня Тодорова и Алекс. 

 

СЕПТЕМВРИ 

Отново скромно, в пандемична обстановка бяха отбелязани две 

сакрални дати  

6 – Ден на съединението и 

22- Ден на независимостта 

 

ОКТОМВРИ 

 

1 октомври – Ден на поезията. С музикално-поетичен рецитал в 

салона на читалището бе отбелязан. Свои стихове прочетоха на 

ши членове-непрофесионалисти, а музикалния съпровод на 

оркестър “Брависимо” насищаше атмосферата с любов.  

 

19 октомври - Преподобни Йоан Рилски. Среща в салона на 

Читалището с редакторите от издателство „Факел“. Разговор за 

книгите посветени на живота и чудесата свързани с Ванга, Стойна 

преподобна. Изложба на художника Пламен Капитански с 

изображения и икони на Преподобна Стойна.  

 

 

НОЕМВРИ 

 

1 Ноември – Ден на народните будители. Сбирка на Литературния 

салон към Читалището. Среща с писателките Елена Пеева и 

Юлия Дивизиева. Те разказаха интересни моменти от създаване 

на последните си книги: „Откачени съботи“ и „Улица с нечетни 

номера“ и раздадоха автографи. Срещата бе отразена във 

вестник „Минаха години“ 

 

ДЕКЕМВРИ 

 



Детското Коледно парти се състоя във формата на подаръци. 

На 26 посрещнахме Новата година с прекрасните изпълнения на  

Дует “Шик”, Алекс, Соня Тодорова и фолк.формация “Болярка”. 

 

НАШИЯТ “ЛИТЕРАТУРЕН САЛОН” 

Представи книгите на издателство “Факел” 

Откачени съботи – Елена Пеева 

Улица с нечетни номера – Юлия Дивизиева 

„Козидор“ и  „Сотир Пазвантски“  на Николай Русев 

Двутомникът „Към последния етаж“ от Венко Александров 

 

Поради големия интерес към двутомника на проф. Венко 

Александров “Към последния етаж”, през 2022 г. ще бъде осъ- 

ществена среща с автора. 

 


